

ŽUPNIJSKO GLASILO

župnij



Svetega Jerneja in

*Svetega Antona
Padovanskega*



Leto XXIX. številka 694 datum 8. 3. 2026

KENSLANJE

Če v google vtipkate besedo **odpoved**, najverjetneje ne boste naleteli na zadetke s prav pobožnimi vsebinami. Iskalnik vas bo namesto tega brž usmeril k najbolj perečim tematikam glede dandanašnjega odpovedovanja ... odpove službi, odpoved državljanstvu, odpoved tej ali oni škodljivi hrani ali razvadi, ki preprečuje lepo in skladno telo, odpoved poletov, potovanj, sestankov, nakupov. Tu in tam se bo našel kdo, ki bo spraševal po tem, kako se odpovedati dediščini. Na spletu boste zasledili tudi čedalje bolj pogost izraz **cancel culture**, ki ga lahko slovenimo tudi kot **kenslanje** (gre za kulturo izključevanja ali zavračanja, ki deluje podobno kot črepinjska sodba v starih Atenah, ko so z glasovanjem iz mesta izgnali nevarnega državnika; danes podobno sodbo izrečejo udeleženci družbenih omrežij, s tem ko množično zavrnejo ali izključijo neko znano osebo, ker je izjavila nekaj »neprimernega«). A današnja družba se ne ustavlja zgolj ob tovrstnem **kenslanju**. Na veliko prakticira tudi odpovedi, ki gredo pravzaprav v nasprotno smer od svojega prvotnega namena ... kot v knjigi **Čas odpovedi** (Družina 2025) nakaže francoska filozofinja Chantal Delsol. **Sodobni človek se po njenih opažanjih namreč odpoveduje prav tistemu, za kar bi se moral najbolj zavzemati ... iskanju resnice, etiki** (pomislimo samo na razprave o splavu in evtanaziji), **predvsem pa pogumu in posledično svetništvu.**

Kristus ob vsem tem **kenslanju** ostaja nedvoumen. Vsi trije sinoptični evangelisti so zabeležili, da je ... učencem in množici oziroma kar vsem ... jasno izrekel: **če hoče kdo iti za menoj, naj se odpove sebi in vzame svoj križ in hodi za menoj.** Odpoved sebi ... a v čem? Že življenje samo prinaša mnoge odpovedi ... vsak dan se v množici opravkov odpovedujemo načrtom, ki se niso uresničili ... srečanjem, ki se niso zgodila ... pogovorom, ki so se končali prehitro ... spanju, ker je dan prekratek ... *Je že v teh odpovedih zaobsežena odpoved sebi? Ali gre morda bolj za odpoved svoji volji, ponosu, svojemu edinemu prav? Za odpoved temu, kar delajo vsi ... temu, kar je lažje, bolj všečno, bolj priljubljeno? Za odpoved hudemu duhu,*

tudi za ceno lastnega življenja ali vsaj minimalnega udobja? Za **kenslanje** vseh dejanj, ki niso vredna ne zlata ne srebra, ampak le navadnega peska? In katera so to? **Vsak izmed nas ima svoj odgovor.** BOŽJE OKOLJE, Darja Šneberger Brežnik

Pon., 9. 3. Frančiška Rimska	Ob 17. uri za + Mirana Založnika
Tor., 10. 3. 40 mučencev	Ob 17. uri za + Rajka Grubelnika
Sre., 11. 3. Benedikt	Ob 8. uri za + Zvonka Korošca
Čet, 12. 3. Gregorjevo	Ob 17. uri za + Aleksandra Ostruha
Pet., 13. 3. Kristina	Ob 17. uri pobožnost križevega pota, <u>nato daritev</u> za + Heleno Osonkar
Sob., 14. 3. Matilda	Ob 17. uri za + Ano Iršič – <u>po maši</u> srečanje staršev in veroučencev 3. razreda <hr/> <i>Imenovan nadškof ALOJZIJ Cvikel (2015)</i>
Ned., 15. 3. 4. POSTNA NEDELJA	Ob 8. uri za žive in + župljane <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu na Pohorju za + Mirana Mravljaka in vse + Dajnikove</i>

TEDEN DRUŽINE: VZGOJA PO JEZUSOVEM SRCU

V Tednu družine 2026 želimo staršem ponuditi povabilo, da v Jezusovi drži do ljudi prepoznajo temeljna načela za vzgojo svojih otrok. On je nagovarjal in vodil ljudi tako z besedami kot zgledom. Ne gre za neko tehniko, ampak je to predvsem stvar srca. Jezus je bil v svojem odnosu do ljudi globoko starševski: sprejema, poslušša, razume, odpušča, postavlja meje, spodbuja k rasti in vodi z zgledom. Zato je Teden družine 2026 priložnost

v prvi vrsti za starše, da se ozrejo na Jezusa in mu dovolijo, da oblikuje njihova srca po svojem srcu, da bi znali voditi svoje otroke po njegovem zgledu.

Med 19. in 25. marcem 2026 bomo vsak dan posvetili pozornost eni Jezusovi drži in pogledali, kaj ta pomeni za starše in njihov odnos do otroka. Gradivo za Teden družine bo objavljeno na portalih *katoliska-cerkev.si* in *pridi.com*.

Mag. Luka Mavrič, tajnik UD SŠK

»Ker je bil njen mož Jožef pravičen in je ni hotel osramotiti, je sklenil, da jo skrivaj odslovi. Ko je to premišljeval, se mu je Gospodov angel prikazal v sanjah.« (Mt 1,19-20)

Sveti Jožef je bil pravičen. To vemo. To piše. In to je pridevnik, ki ga zlepa ne prilepiš na človeka. Potožimo že, da kaj ni pravično ... a kar pomislite, kdaj ste nazadnje za koga rekli, da je pravičen. Da je kdo pošten, to že. Pa dober ali priden. Ampak, pravičen?

Sveti Jožef je sanjal. To vemo. To piše. Pa saj mi tudi sanjamo. To ni nič posebnega. A Jožef je sanjam verjel. In jim sledil. Tega ne zmore vsak. Za to je potreben pogum. Morda je kdaj pa kdaj res kdo čisto slučajno v pravem trenutku na pravem mestu ... Morda kdaj pa kdaj tudi zadene sedmico na loteriji ... A vprašajte tiste, ki jim je v življenju uspelo, in vam bodo povedali, da so sledili svojim sanjam in jih uresničili.

Sveti Jožef je ubogal Gospoda. To vemo. To piše. Pa saj tudi mi to počnemo. Ob nedeljah smo v cerkvi ... za praznike spečemo potico ... skregani nismo z nikomer ... in naštetih znamo vseh deset Božjih zapovedi. Da pa bi jih izpolnjevali, vseh deset, kot so zapisane, ah, dajte no ...

Sveti Jožef v Svetem pismu ni rekel nobene besede, pa vendar me vedno bolj nagovarja ... POMISLEKI, Gregor Čušin

Pon., 16. 3. Hilarij	Ob 17. uri za + Daniela Petruna
Tor., 17. 3. Patricija	Ob 17. uri za + Jožefa Hudernika in Mileno
Sre., 18. 3. Ciril Jeruzalemski	Ob 8. uri za + Vojka Miheliča
Čet, 19. 3. JOŽEF, mož bl. Device Marije	Ob 17. uri za + Alijano Garmut <hr/> <i>Začetek tedna družine</i>
Pet., 20. 3. Klavdija	Ob 17. uri pobožnost križevega pota, <i>nato daritev</i> za + Jožefo Mithans in 3 sinove
Sob., 21. 3. Nikolaj iz Flüe	Ob 17. uri za + Frido Kolman ter Aleša in Jelko
Ned., 22. 3. 5. POSTNA NEDELJA	MATERINSKI DAN (v obeh župnijah) Ob 8. uri za žive in + župljane <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu na Pohorju za + Amalijo Petrun</i>

OB MATERINSKEM DNEVU ... Zahvala ob materinskem dnevu, ki vas bo ganila ... Tudi ženskam, ki so ostale brez otrok in mamam, ki so jih izgubile

»Danes (op. p. 25. 3.) praznujemo materinski dan, ki smo ga postavili v praznik Marijinega oznanjenja. Dan, ko je Marija izrekla svoj DA in pustila Bogu, da jo je opasal in odvedel, kamor sama ne bi šla in ne bi mogla iti nikoli.«

Tako začne voščilo, oz. pravzaprav zahvalo ob današnjem prazniku s. Anja Kastelic

...

Hvala za to vam očetje in matere, ker pustite, da vas dojenčkov jok opaše tudi sredi noči in odvede, kamor sami ne bi šli, ker bi raje spali. Hvala, ker pustite, da vas najstnik prebuja s svojim nemirom iskanja, ko vas prosi, da bi smel imeti ob vama varen in ograjen pašnik, v katerem bi lahko ustvarjal s svojimi prijatelji. Tam, kjer vaju odrasel otrok prosi, da ga spustite, da mu dovolite, da odide v svet, da mu zaupate in verjamete vanj. Da lahko ostane vajin dar in ne posest!

Rada bi izrekla besedo zahvale **tudi vama, ki ne moreta imeti otrok**, in sta pustila (vem, da ne z lahkoto), da vama Gospod raztegne roke, razpre naročje, vaju opaše in odvede, kamor si sama nista izbrala. In vendar vaju prav tam pripravlja na novo rodovitnost, nove polne mreže.

Če sta med tistimi, **ki ste izgubili otroka**, naj bo vajina molitev prav ta Petrov odgovor: »Gospod, ti vse veš, ti veš za najine solze, bolečino, ti veš za bolečino praznega naročja, ja, in prav v tem te imava rada.« In On, ki je Vstali, bo napolnil vajine mreže. Ker to dela Bog in On se ne more izneveriti samemu sebi. Zato zaupajta.

In če si ti, ki sedaj to poslušáš, **mlad človek, ki stoji na pragu svojega življenja** in negotovo pogleduje proti širokemu obzorju, se ne boj, ampak vzemi zares Gospodov klic, pusti se mu najti, ljubiti, da izkusiš polne mreže in nato zapustiš te polne mreže in greš tja, kjer te sanja On. V zakon, v duhovništvo, v posvečeno življenje. Ne vem, kje je tisto tvoje mesto daritve življenja, vem pa, da se spleča zaupat Gospodu in mu sledit. In ne pozabit, da je ob tem vedno potrebno nekaj zapustiti.

Tudi **duhovnik, redovnik, vsakdo na poti posvečenega življenja**, je poklican prehoditi točno pot Petra. Od začetniških sanj, v katerih je še veliko nas samih, četudi v želji služiti Gospoda, v veliko noč našega dna, med naše petelinje petje, ob katerem spoznamo svoje meje, pa tudi svojo dopolnjenost in rodovitnost, ki je lahko samo v Njem. Da bi upali vedno znova razpreti roke, se pustiti preko konkretnih obrazov opasati in odvesti v daritev našega življenja.

Vsak »DA« Gospodu je privolitev v širjenje prostora, v širjenje naročja, je razpreti roke in dovoliti, da te drug opaše, da te opaše ljubezen in odvede, da postaneš majhen. To pomeni postati duhovni očetje in matere. In svet jih tako išče, tako potrebuje. Ljudi, može in žene, ki poznajo vstajenjsko Jutro. *Vir: Radio Ognjišče*